



大觀園

双十一后遗症波及双十二

众多“淘宝族”纷纷捂紧钱包

本报12月11日讯(见习记者 张玉岩) 在各商家紧锣密鼓的宣传中,双十二如期而至。尽管商家为了预热双十二,也是拼了,但双十一的“后遗症”,还是让很多消费者心有余悸。退换货费时间,说好的礼品不送,售后让人担心,大家纷纷捂紧了自己的钱包。

趁着双十一打折,王女士想着给弟弟添双马丁靴。可是没有想到,一双160多元的靴子来来回回两趟,折腾了20多天。“双十一时客

服太忙,当时咨询时,回复的是正常码。”于是,王女士就按照弟弟平时穿的码数下单买了一双。可是到货之后傻了眼,马丁靴大了不止一点儿。

没办法,靴子穿不了只能换货。可是如果跟店家协商换货的话,天猫上买的运费险就不能生效,无法理赔。想来想去就只能先退货,再重新买一双。那么,问题又来了,双十一过后,马丁靴就恢复了原价,要300多元,如果重新下

单,那岂不是白忙活了。

跟客服沟通后王女士得知,这双鞋过几天将在聚划算上搞活动,只是价钱比双十一贵10块钱。王女士就又等到聚划算搞活动时重新拍了一双,然后把原来那双退掉了。这样,一双马丁靴来来回回两趟,搞定的时候都到11月底了。而这次双十二,王女士觉得,双十一太折腾,除非遇上新货,否则不会下手。

早在双十一之前,张女士就在

天猫上某家具旗舰店瞄上了一组皮布艺沙发,双十一时只要2998元,双十一店里还搞活动,当天付全款的前100名可以送皮凳。结果张女士熬夜抢购后皮凳一直没收到。想到这次不怎么愉快的网购经验,张女士表示双十二不会再熬夜抢购了。“该买的双十一都买够了,双十二的打折力度也不会比双十一更低。”张女士说,“折腾一晚上,结果也没送礼品,白劳累一场。”

●信息集装箱

食品监管审批将下放至县级

本报12月11日讯(记者 王皇) 近日,记者从济南市食品药品监督管理局获悉,该局出台了相关文件,确定食品药品监督管理局将落实属地管理,强化县级局责任。而凡法律法规规章规定可以由县级以上食品药品监督管理局行使审批职能的行政许可事项,一律下放到县级局实施。

近日,济南市食品药品监督管理局出台《进一步明确市县两级食品药品监督管理局行政许可事项的意见》(以下简称《意见》),对济南市食品药品监督管理局和十一个县(市)区局、高新区市场监督管理局的行政许可、监督检查和行政处罚作出明确划分。

《意见》明确了凡法律法规规章规定可以由县级以上食品药品监督管理局行使审批职能的行政许可事项,一律下放到县级局实施。

●看您关心的

济南正在制定“跨境电商”试点方案 成功后“海淘”就更容易了

本报12月11日讯(记者 刘雅菲) 11日,济南海关现场业务处、驻机场办事处、驻邮局办事处主要负责人到12345市民服务热线接听了电话。记者从活动中了解到,《济南跨境电商出口试点方案》正在制定,争取尽快启动试点实测,成功后,济南市民在家就可以上网直接买洋货。

据了解,近年来,“海淘”已经成为很多消费者购买进口商品的选择,但由于缺乏正规的跨境网上购物渠道,买到假冒伪劣产品的风险不小,也对海关、检验检疫等部门的监管带来难度。

济南海关有关负责人表示,济南正有序推进跨境电商电子商务试点工作。在济南海关《济南海

关于推进跨境贸易电子商务的工作方案》的总体框架内,与济南综保区筹委会密切合作,积极建言献策,参与制定监管通关试点方案,争取尽快启动跨境电商出口试点实测工作。

据了解,济南一旦被成功列为跨境电子商务出口试点,那市民就只需要在家里点点鼠标,通过跨境电子商务网站下单,就可以由进口国直接发货,并且由物流公司直接进行报关、送检,海关也会开辟专门的通道对这些小额物品进行检查。这样一来,网上个人卖家可以直接与境外买家进行交易,境内消费者“海淘”也不需要持有VISA、万事达等双币卡才能消费。



棋盘综合市场内,不少肉店开始制腊肠。记者 王皇 摄

制一斤腊肠省3元多 市民趁肉价便宜早下手制腊肠



菜篮子

本报12月11日讯(记者 王皇) 近日,省城不少肉店内已晾起了腊肠,记者采访发现,因今年猪肉降价,制一斤腊肠能比去年省3元多。

11日上午,在棋盘综合市场三四家冷鲜肉店内已经挂起了腊肠,不少市民都前来定制。“去年我做了400块钱,今年一看价钱便宜了,赶快趁早做。”正在等候店员切肉的市民刘女士说。

“现在店里买肉,然后加3元加工费,如果用前肘和颈背肉,做一斤20多元,每斤比去年便宜3元多。”棋盘综合市场千喜鹤肉店店主说。“今年肉价比去年便宜,因为闰九月,今年做得晚,也就最近开始做的人多。从现在能一直做到春节。”店主说。不少肉店店主表示,今年的人工费和去年一样,没有涨价。

记者查询发现,目前鲜猪肉价格每公斤比去年同期约便宜近4元。济南市商务局上周统计数据,鲜猪肉价19.8元一公斤,11月份鲜猪肉价19.5元一公斤。2013年11月时则是23元一公斤。

机场路绿化提升工程 开工建设

本报12月11日讯(记者 王倩 通讯员 尹向东 梁孝玲) 随着机场路全线贯通,近日机场路沿线绿化提升工程开工建设。

工程以胶济线铁路为起始点,向北终点至济南遥墙机场高速公路,当前现状为:绿线窄而且不贯通,绿化标准不统一,苗木毁坏严重,形不成景观。

本次施工共分六个标段,全长约16公里,绿化带设计宽度为20米,总绿化面积60.4万平方米。施工内容包括土石方、地下管线、苗木移植、苗木栽植、景石摆放、挡墙砌筑等。当前各中标企业已进场施工,工程计划明年6月底竣工。

年底积分清零季来临 市民险些错过往返丽江的机票

本报12月11日讯(记者 任磊磊) 近日,市民吴先生偶然查询自己某航空公司的里程累积发现,有上万公里即将到期,他立刻用来兑换了两张往返丽江的机票。临近年底,不少市民忙着购物,可是购物之余,可别忽略了“年底积分清零”这档子事。

市民吴先生告诉记者,前两天,他和朋友聊天,偶然提到了年底各种卡积分、航空里程累积清零的事情。经常坐飞机的他,就上网查了查自己的航程里程,没想到他有上万公里即将到期。于是赶紧到该航空公司网页进行兑换,竟兑换了两张往返丽江的机票。

近日,记者在济南各大超市、药店等采访发现,已经有不少消费场所打出了积分兑换的广告牌。在一家药房门前,记者看到该药房的消费积分可以兑换阿胶、盐藻、健脑片

等产品。有不少市民来此兑换。据了解,对各大商场等消费场所来说,年底积分兑换已经成了“惯例”。济南的商场大部分会员卡消费积分都会有年底清零制度。

记者采访了济南市工商局相关工作人员。据工作人员介绍,工商、消协等部门每年都收到与积分兑换、清零相关的投诉。投诉问题涉及到积分规则不明确,玩游戏、不履行告知义务就自动清零等。另有一些消费者投诉商家,通过积分兑换设立陷阱,让消费者花冤枉钱。

对于商场在不履行告知义务就擅自对会员积分清零的做法,工商部门表示此举不合理。“商场在积分管理制度出现变动时,必须先告知消费者。同时,建议消费者理性消费,切勿中了商家营销圈套。”

赣南脐橙还是多吃点吧 产地果树染病产量锐减,明年价钱还将涨



果盘子

本报12月11日讯(记者 王皇) 近日,不少市民发现新上市的赣南脐橙售价比去年贵了些。堤口果品批发市场工作人员介绍,今年赣南脐橙优质果批发价因产地减产涨了不少。而记者从赣南脐橙主产地果农处得知,因产地脐橙果树遭遇严重病害,大量果树被砍,明年产量很可能还要降。

“今年的橙子不多大的都要四五块一斤。”近日,在十亩园菜市场买水果的李女士说,印象中橙子也就3块多一斤,今年涨了不

少钱。11日,记者走访十亩园菜市场,棋盘综合市场发现,已经堆放多日的赣南脐橙售价约4元一斤,刚到货的则卖4.5元一斤。

堤口果品批发市场建华果业批发商说,目前赣南脐橙批发价也要4元一斤。盛杰果业老板高先生则说,从产地代理商处发货价已比去年涨了20%。“今年赣南脐橙上市比去年晚,所以销量还没有完全上去。”

“明年的价格还要往上涨,大概树下会到3块钱一斤。”赣州市信丰县政府一位工作人员透露,今年黄龙病的情况很严重,仅信丰去年普查结果是156万棵,已经全部砍完了,今年普查结果出来了,有166万棵,比去年还多,明年很可能还要减产。

济南长途总站推出“双十二”特别活动



11日,在济南长途汽车总站乘车的不少旅客都参与了总站“双十二”特别活动,并开心地领取到神秘礼物。11日、12日两天,凡在总站购买客票尾号为1、12或尾号末三位出现1和2两个数字的旅客均可参加活动,并有机会获得总站赠送的折扣卡、出行大礼包等精美礼品,同时还可在总站家好快餐享受就餐9折优惠。 本报记者 宋磊 通讯员 尚虹 摄

5分钟拿3张通行证 缩短时间、明确项目,行政审批提速啦

本报12月11日讯(记者 万兵 通讯员 李东) 最近市民王女士要办理超限运输车辆通行证,本来以为要折腾上几天,没想到在济南市行政审批大厅交通窗口不到5分钟就拿到了3张通行证。据了解,多种交通行政审批时间如今都打对折了。

王女士称,自己是济南某家具公司的业务员,公司在运输家具时离了超限运输车辆通行证可以说是寸步难行。但一想到办理证件耗时耗力,王女士也不由得打怵。“没想到5分钟就拿到了3张通行证。”让王女士意外的是,随着审批提速,几分钟的时间她就在济南市行政审批大厅的交通审批窗口搞定了证件。

不光是超限运输车辆通行证,济南市行政审批大厅交通窗口负责人介绍,自2013年起,济南市交通局集中压缩、合并一批审批事项,道路货物运输经营许可证的办结时限就打了个对折,从20个工作日压缩到10个工作日。针对一些符合条件的业户,还力争在当天办结,为业户省下了大量时间。

目前,济南行政审批大厅交通窗口共有行政审批事项22项,许可事项的办结时限共计190个工作日,承诺时限为161个工作日,缩短了29个工作日。截至11月底,累计为业户办理行政审批服务6693件,办结率达100%,业户满意率达100%。

●天气早知道

今明两天挺晴朗 气温逐步回升

本报12月11日讯(记者 孟燕) 南部山区的雪已经落下,市区的第一场雪还没有影子。根据济南市气象台的预报,“初雪”近期恐怕是等不来了。12日、13日两天,省城天气晴朗,气温逐步回升。

未来几天具体天气预报如下:12日晴间多云,北风短时南

风3级,最低气温-7℃~-3℃,最高气温4℃左右。13日晴,南风2~3级,最低气温-8℃~-4℃,最高气温6℃左右。14日晴转多云,南风3级,气温继续回升。15日~16日多云转晴,北风3~4级阵风6级逐渐减弱到2~3级,气温下降。

市图本周六推出 两场公益讲座

本报12月11日讯(见习记者 于悦 通讯员 曹晓晓) 本周六济南市图书馆将推出两场公益讲座,上午9点半,在新馆国学讲堂安排《冬季保健养生》,由济南市中医医院内分泌科主任刘承琴担纲主讲;下午2点,在新馆小报告厅放映光盘讲座《孔子与中国读书人的品格与使命》,由中国古典文学与文化专业博士,南京师范大学文学院副教授、硕士生导师郦波主讲。欢迎广大市民前来听讲。